



# Наша жизнь

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

6 февраля  
2026 года  
ПЯТНИЦА  
№ 11 (11253)

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

Тюменский писатель Анатолий Омельчук познакомил жителей Казанского округа со своими новыми книгами

## ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## О творчестве, о жизни и любви

В Казанском округе побывали с визитом тюменские писатели Анатолий Константинович Омельчук и Леонид Кириллович Иванов, лауреаты премии И.М. Ермакова.

Творческая встреча «Я – ваш современник по человечеству» состоялась в рамках ежегодных Ермаковских чтений на челябинской земле – родине писателя Ивана Михайловича Ермакова, которому 27 января исполнилось бы 102 года.

Мэтр тюменской литературы и телевидения, обладающий множеством титулов и званий, человек с богатой биографией и большой жизненной школой Анатолий Омельчук 27 февраля отметит 80-летний юбилей. В канун дня рождения он познакомил читателей со своими новыми книгами, поделился философскими размышлениями о смысле жизни и счастливой доле быть сибиряком, о гениальном русском языке и предназначении человека, об идеальной книге будущего и многом другом.

О жизненном пути писателя кратко и ёмко на протяжении творческой встречи говорила ведущая Надежда Сисельтина, а он дополнял её рассказ новыми интересными фактами. Любопытно было узнать, что

первой книгой, которую взял в библиотеке юный Анатолий в шестилетнем возрасте, стал том Карла Маркса «Капитал». При мерно в этот же период времени он познакомился и с книгой Льва Толстого «Война и мир». Мальчик добросовестно прочитал первые пять страниц текста, хотя ничего не понял из диалога

«Человеку свойственно ошибаться. Мы должны развиваться стихийно, реализовать то, что в нас заложено»; «Жизнь – это творчество. Мы – авторы своих судеб. Бог каждому дал задание на жизнь и выписал индивидуальное предназначение. Глаеное – понять своё», – убеждён Анатолий Омельчук.

на французском языке, а у Карла Маркса прочёл только первую страницу.

Судьба писателя неразрывно связана с эпохой освоения Севера. С 1966 года он работал радиожурналистом в Нижневартовске и Салехарде, почти два десятка лет колесил по Ямалу на вездеходах и нартах, на мотодрезинах и рыбоприёмных сейнерах, на байдарках, катерах и пароходах, в неотапливаемых вертолётах и грузовых

самолётах, верхом на мешках с мороженой рыбой, ночевал в палатках и чумах по несколько дней. В 1970 году получил высшее образование на историко-филологическом факультете Томского государственного университета и 33 года возглавлял областной телерадиокомитет, а затем ГТРК «Тюмень».

Творческий багаж журналиста и писателя – порядка 60 книг и огромное количество сценариев документальных фильмов о

себе и сибиряках. Отрывки некоторых из них участники встречи смогли увидеть с экрана, а выдержки из новых книг автор зачитал вслух.

Среди обилия прозы у Анатолия Омельчука есть и лирические книги: «Последний в очереди за поцелуем», «Любовь всегда ошибка», сборник стихов «Я целую твой голос». Самые скованные строки автор посвящает непостижимо прекрасной женщине.

Встреча в Челябинске прошла в тёплой дружеской обстановке, её подготовили и провели сотрудники Казанской библиотеки имени И.М. Ермакова. Почётный гость мероприятия – глава Казанского округа Татьяна Богданова – поздравила Анатолия Константиновича с предстоящим юбилеем и отметила важность таких диалогов с читателем для сохранения культуры. К поздравлениям присоединился тюменский писатель Леонид Иванов, который адресовал много хороших слов юбиляру, а также предположил, что и Иван Ермаков, не уйдя так рано из жизни, без сомнения, написал бы ещё не одно славное произведение.

Мероприятие украсили выступления артистов и творческих коллективов Казанского дома культуры.

В этот же день Анатолий Омельчук провёл урок «Родноведение» для учащихся Новоселезновской школы, а Леонид Иванов встретился с читателями центральной библиотеки. Писатели передали в дар библиотеке свои произведения.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

В Тюменской области увеличится количество комплексов видеофиксации нарушений ПДД. Об этом сообщил глава региона Александр Моор по итогам рабочей встречи с начальником областной Госавтоинспекции Андреем Миллером.

В целях снижения аварийности будет усилен контроль за дорожным движением, уделено максимальное внимание работе с очагами ДТП и профилактике нарушений. «Также расширим количество комплексов видеофиксации: сейчас в Тюменской области используется 174 комплекса, а уже с марта это число будет увеличено до 263», – отметил губернатор.

## МАХ вместо паспорта

Президент России Владимир Путин подписал закон о подтверждении возраста с помощью платформы МАХ при покупке ряда товаров.

В федеральное законодательство вносятся точечные изменения, согласно которым с помощью приложения в смартфоне можно будет подтвердить возраст при покупке табака, алкоголя, энергетиков, а также информационной продукции; при реализации опасных газосодержащих товаров бытового назначения; при участии в лотереях и посещении зрелищных мероприятий.

Закон также вводит внесудебную блокировку сайтов с онлайн-продажами табака и кальянов.

Информации подготовила Екатерина ТЕРЛЕЕВА

### Погода в Казанском

Gismeteo  
прогноз погоды

	08.02 воскресенье	скорость ветра 5 – 10 м/с, Ю	09.02 понедельник	скорость ветра 3 – 6 м/с, З	10.02 вторник	скорость ветра 2 – 4 м/с, С/В	11.02 среда	скорость ветра 4 – 8 м/с, З
	-10	-17	-8	-12	-9	-15	-15	-19

# Дружба на все времена

Указом Президента РФ Владимира Путина с целью укрепления межнационального единства, мира и согласия 2026 год объявлен Годом единства народов России. По этому поводу в Новоселезнёвской школе прошло торжественное мероприятие.

В фойе школы учащиеся оформили национальные подворья, где были представлены элементы традиционного быта, народные костюмы и национальные блюда.

Открыла праздник директор школы Елена Дубынина.

— Сибирь — обширная территория, где проживают русские, украинцы, белорусы, казахи, поляки, литовцы, чуваши, татары, немцы и представители других наций и народностей. Свыше 140 национальностей насчитывается в Тюменской области, а в Казанском округе — около тридцати. Мы уважаем традиции и обычай, культуру и языки народов, проживающих рядом с нами. В нашей школе учатся дети разных национальностей. Поэтому, ребята, желаю вам расти добрыми и воспитанными, уважительно относиться ко всем людям, — сказала Елена Анатольевна.

Старшеклассники предста-

вили на мероприятии различные национальные группы: показали богатство русской культуры, историю еврейского народа, обычай казахов и немцев, белорусские традиции гостеприимства, особенности татарской кухни, яркие костюмы цыган.

Особое внимание уделялось знакомству школьников с традициями, обычаями и костюмами разных народов. Так, учащиеся 9 «В» класса, рассказывая о национальной татарской кухне, предложили попробовать эчпочмак — хрустящие пирожки треугольной формы с начинкой из картофеля, говядины и лука.

Интересно было узнать о символике цыган. Цыганский флаг состоит из двух горизонтальных полей, зелёное олицетворяет землю и синее — небо. В центре находится красное колесо как символ цыганской души и напоминание о традиционном



Хлебом-солью встречали гостей в Новоселезнёвской школе

кочевом образе жизни. Гимн цыган называется «Джелем, джелем», особенность его в том, что этот гимн не слушают стоя, а под него танцуют.

Щедрость казахского народа представили учащиеся 11 класса в виде богатого дастархана. Казахи издревле славятся гостеприимством. И в наше время молодое поколение сохраня-

ет традиции: гостям всегда предлагаю лучшее место, накрывают для них стол. По устоявшимся верованиям, гость — это гость благополучия, и когда ты делишься с ним угощением, ты делишься счастьем.

О быте и традициях малочисленных народов Севера поведали учащиеся 9 «А» класса, соорудившие традиционное жи-

лище — чум. Отдельные группы хантов и сейчас живут согласно древним обычаям, ведут кочевой образ жизни, занимаются упряжным собаководством, оленеводством, широко у них развит рыбный промысел.

— Среди жителей нашего округа много потомков немцев — переселенцев с Поволжья. К сожалению, эти люди прибыли сюда не по своей воле, но остались жить и работать здесь. Сибирь стала их второй родиной, — рассказывали учащиеся 10 «Б» класса, одетые в немецкие народные костюмы.

Русские красавицы накрыли большой стол блюдами национальной кухни: блинами с различными начинками, пирогами, солёными грибами, салом, квасом.

В актовом зале учащиеся младших классов исполняли народные танцы и песни. В своих выступлениях они подчеркнули, что у каждого народа есть что-то самобытное, уникальное, и как это увлекательно — изучать разнообразные культурные традиции наших сограждан.

В финале праздника всех присутствующих пригласили попробовать блюда, которые подготовили участники мероприятия.

Надежда НИКИТИНА  
Фото автора

## СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

# Дорога к счастью

**Курмангали Тимергалиевич и Каиржамал Барлыбаевна Исатовы из села Пешнёво 9 февраля отметят золотую свадьбу**

аэропрома в Петропавловске, а оттуда — на кукурузнике прилетели в село Казанское. Второй билет на самолёт по просьбе солдата помог доставить его начальник воинского штаба.

Родители ждали сына уже несколько дней. Аул Коновальевский находился километрах в двух от Пешнёво, и от большой дороги нужно было идти пешком. Младший брат, верхом на коне выехал встречать Курмангали, и вдруг увидел, что он идёт не один, с ним — девушка.

О Каиржамал никто из семьи не знал, её приезд был для всех сюрпризом. Брат развернул коня и помчался домой, сообщать родным волнующую новость.

До армии у Курмангали было много друзей, он одинаково общался и с казахами, и с русскими, в том числе и девушками. Мама была не против общения, но всегда хотела, чтобы в жёны сын выбрал девушку своей национальности.

— Когда она меня увидела, то обняла и заплакала, — вспоминает Каиржамал Барлыбаевна.

— В семье приняли меня хорошо. А потом и отец с мачехой несколько раз приезжали в гости. Брак молодые зарегистрировали только через два года — в 1976-м, когда молодая невестка уже ждала дочку.

Живя в Казахстане, Каиржамал совсем не знала русского языка. На новом месте поначалу было трудно. Несмотря на то, что дома все говорили на родном языке, общаться с местными жителями было проблематично. Постепенно в коллективе она всё же освоила новые слова, хотя до сих пор её произ-



Супруги Исатовы с сыном Жантасом

ношение имеет небольшой акцент. Зато дети, которых у Исатовых трое, в совершенстве владеют двумя языками. А Курмангали понимает также татарский и узбекский из-за их схожести и своей способности к языкам: в школе он учился на тройки, но по немецкому у него стояла твёрдая четвёрка.

Дети повзрослели. Семья Курмангали и Каиржамал отдалилась от родительского очага и переехала в Пешнёво. Когда родилась дочь, Исатовым дали квартиру с подселением на трёх хозяев.

Каиржамал устроилась работать сначала сторожем на заправке, потом в конторе, затем 33 года трудилась на текстильнике.

— Даже в отпуск не ходила, — рассказывает женщина. — На бирала по 50 голов молодняка, пасла, ездила верхом. За добровестный труд меня не раз награждали почётными грамота-

ми и на пенсию проводили с почётом, в торжественной обстановке. Подарили набор посуды, в клубе организовали чаепитие.

Курмангали 42 года трудилась скотником в совхозе.

— Такого не было: хочу — пойду на работу, не хочу — не пойду. Трудились на совесть, зарабатывали на квартиру. Дождались своего жилья в 1990 году. Тогда ещё приезжали строительные бригады. Стены дома возвели они, а остальное достраивали мы сами — штукатурили, делали внутреннюю отделку, — рассказывает глава семейства. — Пенсия сейчас маленькая, выручает только домашнее хозяйство.

Исатовы всегда держали коров, лошадей, овец. Раньше было чуть больше — 2 коровы, 8 лошадей, 60 овец. Сейчас здоровья и сил поубавилось, но опора родителей — младший сын Жантас, который родился уже в новом доме. Сейчас ему

33 года, всё хозяйство держится на его плечах, даже корову молодой человек доит сам. Только вот спутница жизни ему не находится.

— Все хотят в город, а мне нравится здесь, — говорит Жантас.

Супруги Исатовы давно на заслуженном отдыхе. Глава семьи старается вникать во всё, что происходит в мире, смотрит телепередачи на политические темы. Его племянник несколько раз был командирован в Чечню, когда там происходил вооружённый конфликт, а в настоящее время он находится в зоне СВО.

Две дочери Курмангали и Каиржамал живут с семьями отдельно. Старшая Жанар выучилась на ветеринара, проживает в Ишиме, у неё двое детей. Внучка Айгуль окончила медицинский колледж, работает в Тюмени на станции скорой помощи. Внук Даulet учится в Ишимском многопрофильном техникуме на механизатора. Вторая дочь Анара окончила Омский ветеринарный институт, живёт в Тюмени, работает ветврачом в клинике и преподает в сельхозакадемии, выезжает в командировки в Москву, Екатеринбург. Сама водит машину. Внучка Алина учится в 9 классе, хочет быть дизайнером, внук Назар — семиклассник.

В Пешнёво много лет живут дружно русские и казахи. О своих соседях у Исатовых только положительные отзывы — это люди доброжелательные и отзывчивые. Большую помощь семье оказал предприниматель Дмитрий Бессонов, который помог провести отопление в дом, горячую и холодную воду, за что Исатовы ему очень благодарны.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

## СЕМЕЙНЫЙ ДОСУГ

## Вместе не скучно

В конце января в Казанском доме культуры прошло заключительное мероприятие большого семейного проекта «Нескучные приключения в Боровлянке». На его реализацию центр молодёжных инициатив «Импульс» под руководством Ольги Чернобай выиграл грант губернатора Тюменской области в размере 930 тысяч рублей.

На мероприятие были приглашены молодые семьи, которые с августа 2025 года по январь 2026 года участвовали в проекте.

– Наш семейный фестиваль подошёл к завершению. В нём было задействовано более 70 молодых семей с детьми в возрасте от 2 до 14 лет, – говорит автор проекта Ольга Чернобай.

– Мы постарались так организовать их совместный досуг, чтобы он был интересен всем членам семьи.

Проект включал три масштабных мероприятия: туристический семейный квест-фестиваль «Казанские зори», мастер-класс по росписи имбирных пряников «Сладкое чудо» и посещение резиденции Деда Мороза.

– Все активно участвовали в коллективных спортивных и творческих делах, – рассказывает другой автор проекта, Анна Шарпан, – увлечённо танцевали и играли в дворовые игры, мастерили поделки, состязались в весёлых играх. На каждой встрече царила тёплая и непринуждённая атмосфера, вниманием была окружена каждая семья.

Самым запоминающимся событием для Ярослава Лапухина стал туристический фести-



Совместные игры сближают детей и родителей

валь «Казанские зори», который проходил летом на лыжной базе «Боровлянская».

– Я обожаю дни, когда ярко светит солнышко, а на улице тепло, – признаётся Ярослав.

– Но больше всего мне нравится, когда мы всей семьёй принимаем участие в эстафетах. Вместе с родителями мы бегали наперегонки, преодолевали препятствия и помогали друг другу, если что-то не получалось. Мама с сестрой поддер-

живали меня и подбадривали. Такие события сближают нас ещё крепче.

Регина Первун с удовольствием вспоминает урок по росписи имбирных пряников.

– Оказывается, это совсем не сложно, зато так интересно, – отзыается девочка. – Я даже сейчас помню запах свежей выпечки, разноцветные вкусные глазури и терпеливого мастера, который помогал нам расписывать пряники. А самое

приятное то, что мы всей семьёй провели выходной день. Свой имбирный пряник я потом повесила на новогоднюю ёлку, чтобы он напоминал мне об этом событии.

В резиденции Деда Мороза понравилось всем ребятам, а как же иначе: праздник, волшебство и, конечно же, подарки.

– Там красиво, ярко и чудесно, – говорит Даши Алмазова.

– Особую радость мне доставила встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Заключительная встреча участников проекта состоялась в зрительном зале, где был показан документальный фильм «Нескучные выходные в Боровлянке». Камера бережно запечатлела детей и взрослых, погружённых в творческий процесс, игры, танцы, эстафету. В каждом кадре была заметна искренняя радость детей и родителей. Увидев себя на экране, малыши громко воскликнули: «Это я!», а взрослые в который раз осознавали, насколько важны и незабываемы моменты, проведённые вместе со своими любимыми людьми.

После просмотра фильма активисты «Движения первых» провели для всех турнир настольных игр, и каждый ребёнок получил сладкий подарок от Деда Мороза.

Ника СОЛОПОВА  
Фото автора

## СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ.

## В гостях у призёров

Хоккейная команда «Феникс» провела свой первый матч на выезде



В Большом Сорокино казанская ледовая дружина показала хорошую игру

её переправил Маслову, который результативно замкнул многоходовую комбинацию, 3:0. С таким счётом команды ушли на перерыв.

Чувствуя преимущество в счёте, во втором отрезке наши игроки позволили себе немного импровизации. Желание красиво забить гол слегка притупило «оборонительное» чувство. В итоге перед шайбой, пущенной в упор с пятака по нашим воротам, Роман Еропкин был бессилен. После этого Иван Шмелёв, уложив вратаря соперника на лёд, восстанавливает разницу

в счёте. Однако спустя несколько минут, вновь увлёкшись атакой, казанцы пропускают шайбу в свои ворота. Но, видимо, сложившаяся установка на перевес в три шайбы действовала в этот день безотказно. Владислав Викс делает счёт 5:2, и ребята уходят на второй перерыв.

В заключительной двадцатиминутке хоккеисты дважды обменялись голами. Причём наши ребята это сделали как всегда красиво и эффектно. Александр Маслов вновь в одно касание завершил великолепную комбинацию, которую первое зве-

но расчертито в зоне сорокинцев, а Владислав Викс с третьей попытки всё же записал на свой счёт лакросс, уже второй в этом сезоне. Это стало визитной карточкой нашего форварда в этом чемпионате. 7:4 – с такими цифрами на табло закончился матч в пользу казанского «Феникса».

Следующая игра у казанских хоккеистов состоится также на выезде, 7 февраля они скрестят клюшки с командой «Спринт» из Викуловского округа.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ  
Фото автора

## СООБЩАЕТ ГАИ

## Попросили не нарушать

В Казанском округе автоинспекторы и волонтёры призвали водителей к безопасности на дорогах.



У водителей проверили знание ПДД

Представители «Движения первых», педагоги и волонтёры центра развития детей вместе с автоинспекторами организовали в селе Казанском профилактическое мероприятие «Внимание на дорогу». В ходе акции сотрудники Госавтоинспекции и их помощники побеседовали с водителями, призвали их быть внимательными и осторожными на дороге, проявлять уважение к другим участникам движения. С автолюбителями провели экспресс-тестирование, которое показало, что водители знают Правила дорожного движения. Дети порекомендовали им соблюдать ПДД, не допускать отвлечения внимания, сбавлять скорость перед пешеходными переходами, особенно вблизи образовательных учреждений, вручили им памятки с призывом к дорожной безопасности.

Автомобилисты с интересом общались с юными помощниками автоинспекторов, внимательно выслушивали их пожелания, в ответ обещали быть внимательными на дороге.

Т. РЫБОЛОВА,  
инспектор по пропаганде  
безопасности дорожного  
движения ГАИ  
ОМВД России  
по Казанскому району  
Фото автора

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ  
О безнадзорных  
животных

Органы местного самоуправления уполномочены государством осуществлять организацию мероприятий по обращению с безнадзорными животными: их отлову, транспортировке, передаче в специализированные приюты и возврату животных, не проявляющих немотивированной агрессивности, на прежние места обитания.

Администрация Казанского округа заключила муниципальный контракт с Казанским МУП ЖКХ на оказание услуг по данному направлению. Если вам стало известно о наличии на территориях общего пользования безнадзорных животных, обитающих стаями, поодиночке, либо проявляющих агрессию, вы можете позвонить по телефону 8 (34553) 4-24-46 или заполнить заявку на отлов, направить её по электронной почте kaz\_pos@mail.ru или доставить по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, кабинет № 2.

Соб. инф.